



臺灣新竹地方檢察署

新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office

Press Release

發稿日期：113 年 5 月 20 日

聯絡人：主任檢察官洪松標、鄒茂瑜

聯絡電話：03-6677999 編號：1130520001

新竹醫、法雙向深度交流 舉辦醫預法實務研習會 攜手打造優質醫病關係 共創醫病雙贏

為保障醫病雙方權益、促進醫病和諧關係、改善醫療執業環境、確保病人安全並提升醫療品質，本署於昨(19)日與新竹縣、市衛生局及轄區各醫師公會，共同舉辦「醫療事故預防及爭議處理法研習會」，以期妥適運用新法，處理醫療糾紛，共創醫病雙贏。

醫療事故預防及爭議處理法(下稱醫預法)已於今年1月1日施行，為加強醫、法間的交流，本署承臺灣高等檢察署指導，與新竹縣、市衛生局、新竹市醫師公會、新竹市中醫師公會、新竹市牙醫師公會、新竹縣醫師公會，於昨日在新竹市馬偕兒童醫院9樓國際會議廳，舉辦「醫療事故預防及爭議處理法研習會」，臺灣高等檢察署檢察官陳玉華、本署主任檢察官洪松標獲邀擔任研習講座，分別講述「偵查與調解會運作之銜接」、「偵辦醫療暴力案件之分析」專題，會中並與新竹縣市各大醫療單位及與會之醫護人員就醫療爭議處理及醫療暴力防制進行雙向溝通，期以減少並預防醫療爭議、暴力之發生。

醫療糾紛發生時，一旦進入訴訟程序，往往曠日廢時，讓人身心俱疲，醫預法採取專家調解先行、相關溝通關懷、重大醫療事故通知及評析、預防除錯等制度，不僅能獲得雙方當事人信賴，亦可紓解日後訟源，有效保障醫

病雙方權益，並預防日後醫療事故再度發生。醫療暴力亦為所有醫護人員心中永遠的痛，會中亦就醫療暴力發生之成因、預防及暴力行為發生後應如何因應等議題交換意見，以期有效減少醫療暴力發生，並使醫護人員了解在面對醫療暴力發生時應如何有效應對。

透過本次研討，藉由醫預法之施行運作，期能減少檢察官處理醫療糾紛案件之負擔，減輕醫病雙方之訟累，創造醫病雙贏局面，並有效預防醫療暴力事故之發生，建構一個安心安全的醫護執業環境。



圖為臺灣高等檢察署陳玉華檢察官講授偵查與調解會運作銜接專題



圖為本署洪松標主任檢察官講授醫療暴力案例及相關法規專題